

»» ОБРАЗОВАНИЕ

Лучшие умы человечества всегда рассматривали труд учителя как самый благородный, ответственный, определяющий будущее общества и страны в целом. Быть педагогом - это великое дело. Но, увы, среди учителей нечасто встретишь тех, кто приходит в эту профессию по зову сердца.

УЧИТЕЛЬ – ПОНЯТИЕ КРУГЛОСУТОЧНОЕ

Ф. БАХТИБАЕВА, преподаватель кафедры «Русский язык и литература» ЮКГУ имени М. Ауэзова,
Р. ЕРМЕТОВА, старший преподаватель

Труд учителя никогда не был легким, а в начале XXI века он как никогда ранее стал многофункциональным, сложным, научно-творческим.

К великому сожалению, сегодня мы наблюдаем снижение социального престижа профессии учителя, что обусловлено, на наш взгляд, большой загруженностью педагога на работе, отсутствием свободного времени, низкой оплатой труда. Среди причин поступления в педагогические вузы можно встретить мотивы, не содержащие педагогической направленности. Это говорит о невысокой склонности к данному труду.

Как переломить такой ход событий? Ведь учитель продолжает оставаться ключевой фигурой в образовании. Думаем, необходимо принять меры государственного уровня, повышающие социальную ценность труда учителя, придающие профессии педагога ту общественную значимость, которую она заслуживает. Таким важным событием стало недавнее утверждение правительством «Закона о статусе педагога». Его цель - закрепление статуса педагога на законодательном уровне. И мы солидарны с мнением Главы государства, считающего, что реализация законопроекта позволит повысить статус профессии

учителя, обеспечить защиту его чести и достоинства и создать систему социальных гарантий для педагогов.

Закон «О статусе педагога» состоит из 19 статей, включающих стимулирование труда педагогов по пяти направлениям: материальные и нематериальные стимулы, социальные гарантии, расширение прав педагогов и сокращение их нагрузки. Документ создает условия и возможности учителю быть творцом и созидателем, что, безусловно, будет привлекать в эту профессию талантливых молодых людей, которые осознанно выберут работу учителя.

В стенах нашего университета, а именно на выпускающей кафедре русского языка и литературы, количество студентов, обладающих грантом, растет из года в год. К нам приходят неплохо подготовленные абитуриенты, обладающие педагогической смекалкой, из которых наши преподаватели сформируют высокопрофессиональных и востребованных специалистов.

Учитель – это призвание, которое требует применения всех сил и способностей. Это служение, которое не знает ни каникул, ни отдыха. У нас особая гражданская миссия – воспитать будущее поколение Казахстана. Учитель, социально защищенный Законом о статусе педагога, труд которого высоко ценят в обществе, никогда не усомнится в правильности слов Яна Коменского, сказавшего, что «выше должности учителя ничего не может быть под солнцем».